

2015年5月27日 星期三 统筹:邓红超 编辑:李怡青 美编:张妍 校对:学文

荥阳：在新起点上实现新跨越

在最新公布的河南省2014年度市县经济社会发展目标考核评价先进县市名单中，荥阳市位列第一。荥阳荣列2014年度中国中小城市综合实力百强县(市)第61位，最具投资潜力中小城市百强县市第36位；荣获全省改善农村人居环境工作进步县市；荣获郑州都市区建设三年行动计划综合工作先进单位；连续三年被评为郑州市新型城镇化建设先进单位、重大招商引资项目先进单位，网格化管理长效机制先进单位。

成绩，源于三年行动计划的强力推进。2014年以来，面对外部环境趋紧、经济下行压力加大、区域竞争加剧的形势，荥阳市严格落实郑州市决策部署，坚持“抓改革、强投资、调结构、求提升”总体要求，以“三大主体”工作为统揽，以群众路线教育实践活动为动力，坚持开放创新双驱动，全市党员干部带领广大群众，在破解难题中探索创新、科学运作，在推动工作中凝心聚力、互相支持，在加快发展依靠群众、维护民利，实现了三年行动计划的圆满收官和新三年行动计划首季度“开门红”。

郑州晚报记者 姚辉常 通讯员 蒋士勋 付文华 文/图



高铁疾驰而过的郑州西站



产业集聚区科技创新的四维新产品

以转型提质、开放创新驱动为引领的现代产业体系实现新突破

近年来，荥阳坚持“工业强市、三产兴市、农业稳市”，以荥阳产业集聚区、新材料产业园区、五龙产业集聚区、健康园区为载体，找准主攻方向，坚持传统产业转型升级和新兴业态引进培育两手抓不动摇，在产业布局上，围绕沿黄快速通道，大力发展集体休闲观光体验度假为一体的都市型现代农业和旅游产业；围绕科学大道，致力于打造高新科技工业走廊和电子信息、节能环保、新能源等新兴产业，培育新的工业增长极和经济增长点；围绕陇海西路，积极发展健康养老、生物医药、医疗器械等产业，引领产业向价值链高端提升，形成点、线、面融合发展的产业布局，一、二、三产业协调推进的发展趋势，产业布局更加清晰，发展方向更加明确。在招大引强上，荥阳围绕主导产业和新兴业态，大力实施专业招商、精准招商，多次到北京、上

海、广州等地对接洽谈智能机器人、联东集团、光明集团等项目。投资35亿元的南车及配套项目、投资20亿元的中航工业郑州金阳电气、投资15亿元的电梯产业园、投资38亿元的广州海格通信集团荥阳基地等项目相继签约落地。军民融合产业开发区品牌已经叫响，旗帜已经树立，效应已经显现，多家军工企业来荥阳投资考察。以建设国家专利导航产业发展实验区为契机，将专利导航的做法普及到经济社会的各个领域专利导航，产学研政相结合的科技创新体系逐步完善。截至2014年底，全市工业生产活动单位达8600家，规模企业418家，工业完成增加值376.7亿元，占全市GDP比重达到66.1%，工业完成税收8.1亿元，占全市税收总额42.2%，直接间接从事工业生产经营的人员15万人左右。

以民生改善、社会事业全面发展为核心的群众生活质量实现新突破

富民惠民是发展的根本落脚点，也是发展的根本依靠。为着力解决好群众办事难、上学难、就医难、行路难、就业难“五难”问题，实现习近平总书记提出的“七个更”目标要求，荥阳市民生投入不断加大，2014年用于民生事业财政资金达25.2亿元，民生支出占公共财政预算支出的78.4%。教育事业优先发展，完成小学计算机教室装备，建成3个社区配套幼儿园，二中二幼建设稳步推进。医疗卫生条件逐步改善，市卫生服务中心正式投用、环翠峪卫生院医技综合楼完工、唐垌等两家农村社区卫生服务中心提前竣工、市人民医院改扩建项目开工建设。积极扩大就业，农村劳动力转移就业2.2万人，新增城镇就业6812人，发放小额担保贷款1亿元。建成农村养老服务中心25个并投入使用；城乡低保标准全面提高，慈善救助范围不断扩大。开工建设公租房510套；完成29个老旧小区基础设施整治改造。环翠峪等易地扶贫搬迁工程顺利推进。解决3.9万人饮水安全问题。今年，更是投入10548.15万元用于大气污染专项整治，南部3个乡镇37家石材加工企业全部关停；购买车辆冲洗设备323台，垃圾清理546524.8吨，硬化道路148135平方米，治理裸露面积2265180平方米，绿化575200平方米，企业覆盖7300平方米，种植树木1142048棵，清理石沙70000吨，有效治理大气污染等相关问题。

以棚户区改造、城乡承载功能提升为重点的新型城镇化建设实现新突破

近几年来，荥阳以新型城镇化引领，层层推进，不断拓展，不断提升，城乡承载功能逐步完善，城市形态和产业业态有效提升，群众生活就业环境显著改善，新型城镇化引领的作用和效果不断深化。

郑上快速通道、沿黄快速通道、中原路西延、科学大道西延、陇海路西延等道路相继建成通车，进一步拉近了荥阳与省会郑州的距离。2014年，荥阳抢抓节点、勇破难题，新(改)建农村公路85.2公里，荥阳承担的郑州市域快速通道任务以及8条市区通往镇区、26条镇区通往社区道路已完成，便捷高效、四通八达的全域路网基本形

成。在此基础上，荥阳市以生态廊道建设为着力点，新建生态廊道110公里，完成各类植树造林2.1万亩，新增城市绿地93万平方米。

以旧村征迁、安置房建设“双清零”为重点，大力开展“百日攻坚”活动，2014年累计开工建设新型社区46个，建成安置房140万平方米，回迁群众2352户9223人。今年以来，荥阳市按照“扩面、提质、惠民”要求，实施“四大攻坚”工程。今年一季度荥阳市新市镇、新型农村社区和干线道路两侧村庄改造工作综合排名位居郑州五县市第一；4月份城中村改造、合村并城征迁及建设工作综合排名位居第一。

以网格化管理、双基双治为载体的社会治理体制实现新突破

荥阳市全面落实“坚持依靠群众、推进工作落实”长效机制，深化提升网格化管理，以社会化服务为方向，以提升管理信息化水平为抓手，以推动工作落实为目标，进一步增强网格化管理实效。全市共有一级网格长30人、二级网格长307人、三级网格长718人。职能委局下沉人员1894人，群众工作队218支667人，实现了人员配置与管理对象相一致、管理对象全覆盖。同时，积

极探索“四融合”工作法，推进条块深度融合，全市34个有下沉职能的委局在15个一级网格共按职能建立条块融合小组119个，按片区建立条块融合小组681个，确保政府各项职能监管“全覆盖、无缝隙”；通过网格代办、民生监督员，打通服务群众“最后一公里”；通过“五星网格”、“十星家庭”评选，实现政府管理与群众自治的有效衔接，全年问题办结率达到99.5%。

奋力创新业 共建新荥阳

2015年是新三年行动计划的起始之年，也是承上启下的关键一年。“荥阳将主动把握和积极适应经济发展新常态，突出让人民群众生活更美好，围绕‘抓改革创新、强投资开放、促结构转型、求民生改善’总体要求，以‘三大主体’工作为统揽，坚持工业强市、三产兴市、农业稳市，着力调结构稳增长、抓城乡促统筹、惠民保稳定、优环境强保障，加快建设‘四个荥阳’，促进经济持续健康发展、社会和谐稳定，实现荥阳发展新跨越。”荥阳市委书记宋书杰自信地说。

